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Путешествие в осень
Цели: 
- представить многоцветие осени; 
- учить чувствовать и по​нимать красоту окружающего мира, поэзию, живопись, музыку; 
- учиться выражать свой эмоциональный настрой через рисунок и са​мовыражение в музыке.

Оборудование: картины осени, картина лужайки, цветик-семи​цветик, краски, кисти.

Ход мероприятия
Учитель: Отправляемся в чудесную страну, страну за​гадочную, полную тайн. Мы пойдем искать осень.
Но в эту страну не идут поезда,
И самолет не летает сюда,
Как же страну эту назвать?
Страну, до которой рукою подать!
А здесь простой секрет.
Смотри, все замечай и ничего не пропускай! 
Ну, отправляемся в путь.

Идем в страну мы по дорожке, где шагали чьи-то ножки. 
(Дети и учитель идут по дорожке.)
 Учитель: Но будьте внимательны. Дорожки нужно ме​нять. Слушайте слова и действуйте за стихами.

Учитель: Послушные у нас ножки. А куда же мы идем? Да, у каждого времени свои приметы. Сейчас проверим, знаете ли вы приметы осени.

Игра «Да или нет»

Дайте правильный ответ.

· Осенью цветут цветы? (Ответы детей.)
· Осенью растут грибы? (Да.)
· Тучки солнце закрывают? (Да.)

· Колючий ветер прилетает? (Да.)
· Туманы осенью плывут? (Да.)

· Ну а птицы гнезда вьют? (Нет.)
· А букашки прилетают? (Нет.)

· Звери норки закрывают? (Да.)

· Урожай все собирают? (Да.)

· Птичьи стаи улетают? (Да.)
· Часто-часто льют дожди? (Да.)

· Достаем ли сапоги? (Да.)

· Солнце светит очень жарко? (Нет.)

· Можно детям загорать? (Нет.)
· Ну а что же надо делать? Куртки, шапки надевать? (Да.)
Учитель:  Вы знаете приметы, можно дальше идти. (По​пали на лужайку, где много цветов.) А это что за странный цветок, разный каждый лепесток?

Беседа с цветком.
Найдите у меня цвета осени. Скажите заклинание, но быстро-быстро, иначе не подействует и попадем к осени (скороговорка.)
«Просекой осень прошла, краски свои разлила».

Показ картины осени. Чтение стихотворения.
Учитель:  Ах! Как много у осени работы! Все лис​тики надо позолотить, ни одного не пропустить. Какую краску выбрала осень? А как рисовала? (Волшебная кисточка и музыка ей помогли.

Стихотворение об осени:
На опушке осень краски разводила, 
По листве тихонько кистью разводила. 
Пожелтел орешник, и разделись клены, 
В пурпуре осинки, только дуб зеленый.
Учитель:  Кисточка сама под музыку плясала с листика на листик и все позолотила. А где живет мелодия осени? (Ответы детей.)
Мелодия осени:

Долго осень рисовала, 
Прилегла она, устала! 
Баю-бай, отдыхай!
Учитель: Устала осень, уснула. А мимо ветер проле​тал, краски взял и все смешал. На один листик брызнул оранжевой краской, а на этот пролил красную краску.

Попросим (дети говорят): Ветер, ветер, не шали, краски взял, так положи!

Учитель:  Не хочет вернуть краски. Предлагает поиг​рать с ним, ему ведь скучно одному. 
(Дети танцуют под музыку, изображая листики)
Танец листиков (учитель говорит, дети изображают):
Листья дубовые, листья кленовые 
Желтеют и падают тихо. 
Ветер хватает, в кучу бросает, 
Кружит листики тихо. 
Так заставляет летать и кружиться, 
Так он играет и веселится. 
Листья танцуют свой хоровод, 
Снова вернутся лишь через год. 
Дождик появился, 
Хоровод на землю приземлился.
Учитель:  Полил сильный дождь. Упали капли воды на листики, и потекла краска, смешались все цвета. Ой, какая красота! 
(Показ картины)
Листик был простой, а теперь он золотой. Вот она, осень, полю​буйтесь, как хороша! Такой ее увидел художник. Как переливаются краски. Деревья надели золотой наряд.

Всю зелень леса взяла и перекрасила, 
Добрая волшебница все вокруг украсила, 
Ярко-желтым цветом землю разукрасила. 
Все вокруг искрится, Все переливается.

Как же это чудо в природе называется?
Мы будем маленькими художниками, передадим красоту осени в своих рисунках. Вот осень приготовила вам листики, краски, кис​ти. Помните, как рисовала осень? 
(Дети рисуют под музыку.)
Игра-викторина «Сказки братьев Гримм»
1. По началу сказки определи ее название.
1) «Был у одного хозяина осел, и много лет подряд таскал он без устали мешки на мельницу, но к старости стал слаб и к работе не так пригоден, как прежде...» («Бременские музыканты».)
2)  «Жила-была в деревне бедная старушка. Собрала она раз миску бобов и хотела было их сварить...» («Соломинка, уголек и боб».)
3)  «Жила-была маленькая милая девочка. И кто бывало ни взглянет на нее, всем она нравилась, но больше всех ее любила бабушка и готова была все ей отдать...» («Красная Шапочка».)
2. Продолжи название сказки по первому слову:
1) «Мальчик-с-пальчик»;
2) «Храбрый портняжка»;
3) «Бременские музыканты»;
4) «Стоптанные туфельки»;
5) «Госпожа Метелица»;
6) «Соломинка, уголек и боб»;
7) «Красная Шапочка»;
8) «Золотой гусь»;
9) «Гензель и Гретель».
3.
По началу названия выбери концовку.
1) «Двенадцать (братьев, месяцев)»;
2) «Красная (роза, Шапочка)»;
3) «Храбрый (утенок, портняжка)»;
4) «Золотой (шар, гусь)»;
5) «Ленивый (Ганс, Гейнц)».
4. По началу сказки выбери правильное ее название.
1)  «Заболела раз у одного богача жена и почувствовала, что ей конец приходит. Позвала она единственную свою дочь...» («Золушка», «Веретенце, челночок и игла».)
2)  «Жила-была девушка: отец и мать у нее умерли, когда она была еще совсем маленьким ребенком. А на краю де​ревни жила в избушке ее крестная мать...» («Золушка», «Шиповничек».)
 «Много лет тому назад жил король со своею королевой, и каждый день они говорили: «Ах, если б родился у нас ребенок!» Но детей у них все не было и не было...» («Ши​повничек», «Стоптанная туфелька».)
4)  «Жил когда-то бедняк. Сидел он как-то вечером у печки и разгребал жар, а жена сидела и пряла. Вот он и говорит жене: «Как жаль, что у нас нет детей...»» («Мальчик-с-пальчик», «Шиповничек».)
5) «Жил на свете король. Было у него двенадцать дочерей, одна другой красивей...»(«Подземная туфелька», «Стоп​танная туфелька».)
6) «Была у одного короля дочь; она была необычайно краси​вая, но при том такая гордая и надменная, что ни один из женихов не казался для нее достаточно хорош...» («Три перышка», «Король дроздовик».)
5. В названии каких сказок братьев Гримм есть числа 2, 3, 4, 6, 7,12? («Два брата»; «Три маленьких лесовичка», «Три фельдшера», «Три пряхи», «Три перышка», «Три листочка», «Три счастливца», «Три черные принцессы»; «Четверо искусных братьев»; «Шестеро слуг»; «Шестеро весь свет обойдут»; «Шестеро лебедей»; «Шес​теро слуг»; «Волк и семеро козлят», «Семеро воронов»; «Двена​дцать братьев», «Двенадцать месяцев».)
6. Имя какого героя братья Гримм упоминают в своих сказках чаще всего? Собери это имя из букв: Н А С Г.
Назови эти сказки. («Смышленый Ганс», «Могучий Ганс», «Же​лезный Ганс», «Ганс в счастье», «Ганс мой Еж».)
7. Перечисли названия сказок братьев Гримм, которые состоят из одного слова. («Шиповничек», «Золушка», «Пастушок», «Сне​гурочка», «Уидина», «Рапунцелъ», «Сова», «Гвоздь», «Домовые», «Ворона», «Кум», «Мужик», «Медвежатник», «Загадка», «Гусят​ница», «Ослик», «Репа».)
8. Кроссворд по сказкам братьев Гримм.
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По горизонтали:
2. Обладательница хрустальной туфельки из одноименной сказ​ки братьев Гримм.

4. Дочка королевы - «Бела, как снег, румяна, как кровь и такая черноволосая, как черное дерево».

6. «Белоснежка и...»
7. Сестра Гензель.
По вертикали:
1. Сказка о прекрасной королеве, которая, несмотря на все пре​достережения ее родителе, укололась веретеном и уснула... Но не навсегда.

3. Птичка, название которой, по мнению сказочников, говорит о ее королевском происхождении.

5. Город, в который отправился старый осел, чтобы стать му​зыкантом.

7. «Могучий...», он же «Железный...» и «Смышленый...».
Ответы: По горизонтали: 2. Золушка. 4. Снегурочка. 6. Ало-цветик. 7. Гретель. По вертикали: 1. Шиповничек. 3. Королек 5. Бремен. 7. Ганс.

